
Unsere Leistungen

Preis: Fr. 470.– pro Person
Gruppengrösse: 6 bis 10 Personen

Inbegriffen: 2x Übernachtung im Matrazenlager
(Dusche/WC vorhanden). Not-Apotheke und Funk-
gerät. Qualifizierte Leitung + Organisation. Extrabus
Bosco Gurin - Cevio.

Nicht inbegriffen: Übrige Transporte. Versicherun-
gen. Getränke. Lunch. Eintritt ins Museum.

Anforderungen

Wanderungen auf Berg- und Wanderwegen. Kurze
Abschnitte verblockt oder weglos. Kondition für Tou-
ren von bis zu 6 Stunden reiner Wanderzeit sowie
Trittsicherheit nötig. Bei dieser Tour  tragen wir unser
Gepäck selbst.

Hinweise und Bedingungen
Vollständige AGB unter www.wl-reisen.ch oder bei
Wanderlust.
Anmeldung: Anmeldung per Internet oder mit dem
Talon auf der Rückseite. Die Anmeldung wird durch
unsere schriftliche Bestätigung verbindlich - auch vor
dem ersten Zahlungseingang.
Bezahlung: Nach dem Eingang Ihrer Anmeldung er-
halten Sie eine schriftliche Bestätigung mit der Bitte
um Bezahlung bis 30 Tage vor Tourbeginn. Bei spä-
terer Anmeldung muss die Bezahlung unverzüglich
auf das angegebene Konto erfolgen.
Versicherungen: JedeR TeilnehmerIN hat für einen
genügenden Versicherungsschutz selbst zu sorgen.
Eine Annullationsversicherung wird dringend em-
pfohlen und muss innerhalb von 8 Tagen ab Bu-
chungsbestätigung abgeschlossen werden. Prüfen
Sie auch die Deckung Ihrer Kranken- und Unfallver-
sicherung inklusive Rettungs- und Bergungskosten.
Die Mitgliedschaft bei der REGA wird auf Bergtouren
im allgemeinen empfohlen.
Annullation: Eine Annullation Ihrerseits hat schriftlich
zu erfolgen und wird wie folgt verrechnet. Bis 61 Tage
vor Tourstart CHF 50.-, 60-31 Tage vorher CHF 100.-
, 30-15 Tage vorher 50 %, 14-5 Tage vorher 80 %,
4-0 Tage voher 100 % des Arrangementpreises.
Umbuchung: Jede nachträgliche Änderung einer be-
stätigten Buchung wird mit folgenden Gebührenbe-
lastet: 50 Franken pro Person plus evtl. zusätzliche
Spesen.
Gerichtsstand: Die vertraglichen Beziehungen zwi-
schen Ihnen und Wanderlust unterliegen schwei-
zerischem Recht. Gerichtsstand ist Ilanz, GR.
Programmänderungen: Programmänderungen blei-
ben vorbehalten und werden vom Kunden mit evtl.
Preisanpassung anerkannt. Die Touren werden bei
jeder Witterung durchgeführt, bei Bedarf wird für ein
entsprechendes Ersatzprogramm gesorgt.
Absage: Die Absage der Reise bei Nichterreichen
der Gruppengrösse erfolgt bis 3 Wochen vor Tour-
beginn. In Fällen höherer Gewalt ist auch eine kurz-
fristige Absage möglich. In diesem Fall haben Sie
Anspruch auf Rückvergütung Ihrer bereits erfolgten
Zahlung. Weitere Forderungen sind ausge-
schlossen.
Anmeldeschluss: 25. Mai 2009. Evtl. kurzfristiger
auf Anfrage.

W
A
N
D
E
R
L
U
S
T

B
a

r
b

a
r

a
 

S
t

e
i
n

m
a

n
n

P
o

s
t

f
a

c
h

C
H

-7
1
0

4
 
V

e
r

s
a

m

T
e

l
 

0
8

1
 

9
2

1
 

4
5
 

9
7

F
a

x
 

0
8

1
 

9
2

1
 

4
5
 

9
7

i
n

f
o

@@
w

l
-
r

e
i
s
e

n
.c

h

w
w

w
.w

l
-
r

e
i
s
e

n
.c

h

t
e
s
s
i
n

e
r

 t
a

l
e
r

  
s
p

r
u

g
a

 -
 b

o
s
c

o
 g

u
r

i
n

  
 1

9
. 
- 

2
1
. 
j
u

n
i
  

2
0

0
9

:



Vorgesehenes Programm

1. Tag:
Von Spruga, dem hintersten Dorf im Onsernonetal,
zur Salei-Hütte. An den Häusern der „neorurali“ (Al-
ternativbauern) vorbei hinauf zum Höhenrücken der
Alpe Salei. Die Hütte des Patriziato Comologno wird
von einem Hüttenwart betreut, der bestens für unser
Wohl sorgt. Doch vorher steigen wir noch zum nahen
Lago und die ambitioniertesten von uns vielleicht gar
bis zu einem grandiosen Aussichtsgipfel wo man bis
zum Monte Rosa-Massiv und in die Berner Alpen
sieht. Wanderung Spruga - Rifugio 2 1/4 h, I 730
m, b85 m, evtl. zusätzliche Nachmittagstour plus 2
1/2 h, I b460 m.

2. Tag:
Eine schöne Höhenroute führt von der Alpe Salei
nach Cimalmotto. Auf einem steinplattenbedeckten
Wanderweg umrunden wir das Vergeletto und
steigen ins Valle di Campo hinüber, wo in Cimalmotto
walserähnliche Häuser warten und Campo mit
herrschaftlichen Palazzi überrascht. Überraschend
auch die vielen Risse an den Gebäuden - aufgrund
der geologischen Voraussetzungen ist hier der
Untergrund in Bewegung. Im Laufe der Zeit hat sich
die Kirche von Campo horizontal um 30 Meter
verschoben... I1080  m, b1441 m, Gz 6 h.

3. Tag:
Cimalmotto - Passo - Quadrella - Bosco Gurin. Über
eine schöne Alp mit zufrieden grunzenden Schwei-
nen hinauf zum Passo an der Grenze zur deutsch-
sprachigen Enklave. Den Talkessel durchquerend
gelangen wir hinunter zur Grossalp, einer ehemali-
gen Walser Maiensäss. Ein Schluck auf der Terras-
se des Gasthauses und das Picnic vor den früheren
Maiensässhütten stärken für den Abstieg in Tal. Auf
ein kurzes Stück Skipiste folgen schöne Granit-
becken mit rauschendem Wasser und unten im Dorf
wartet ein interessantes Walser-Museum mit ein-
drücklichen und kuriosen Exponaten wie etwa ver-
schiedenen Mausefallen oder hübschen Vogelkäfi-
gen, die wie kleine Palazzi wirken! I950 m, b900m
Gz 4 1/2 h.

Unterkunft / Verpflegung

Alpe Salei: Hübsche, neu renovierte Berghütte mit
Cheminée, Dusche und Matrazenlager im oberen
Stock. Seidenschlafsack empfohlen! Reichhaltige
Verpflegung mit Tessiner Spezialitäten durch den
Hüttenwart.

Cimalmotto: Übernachtung im Bio-Bauernhof der
Familie Senn, der neben einem originellen  Ma-
trazenlager mit Duvets über dem Stall auch einen
kleinen Laden und ein vielfältiges Freizeitangebot
bietet. Das Nachtessen und Frühstück besteht
grösstenteils aus Produkten vom eigenen Hof. Zum
Waschen steht ein Raum mit 3 WC, 2 Duschen und
2 Lavabos zur Verfügung. Seidenschlafsack emp-
fohlen.

Anmeldung Spruga - Bosco Gurin 2009

Name/Vorname

Strasse

Wohnort

PLZ   Jahrgang

Tel.-Priv   Tel.-Gesch.

e-mail

❑ Ich habe keine Annullationsversicherung und überneh-
me allfällige Annullationskosten (empfohlene Versi-
cherung:  www.elvia.ch / 044-283 32 22).

❑ Ich habe eine Annullationsversicherung  die ab Buchung
bis Tourende gültig ist.

 ❑ Ich bin Vegetarier(in)

Mit meiner Unterschrift anerkenne ich die Reisebedin-
gungen auf der Rückseite.

Ort u. Datum

Unterschrift

Einsenden an: Wanderlust, Postfach, CH-7104 Versam,
Tel. 081 921 45 97, Fax 081-921 45 97.

Alternativbauern und Walser

Das Valle Onsernone ist das einzige Tessinertal,
welches dank dem Zuzug von Deutschschweizern
wieder eine Bevölkerungszunahme verzeichnet. Die
sogenannten „neorurali“ (Alternativbauern) haben
sich v.a. in Spruga angesiedelt. Anders im Nachbar-
tal von Campo. Dort hat sich einzig die Familie Senn
bei der wir übernachten auf eine Bergbauernexistenz
eingelassen - ansonsten dominiert die Abwande-
rung. 1850 lebten hier noch 500 Menschen - heute
sind es noch ein gutes Dutzend. Im nahen Bosco
Gurin versuchte man der Abwanderung mit moder-
nen Errungenschaften zu begegnen. Eine Sessel-
bahn sollte Arbeitsplätze im Tal schaffen und vor
kurzem wurden am Dorfeingang neue Unterkünfte
gebaut. Von alten Traditionen zeugen ältere Bauten
wie die 110 Meter lange Heustallreihe am westlichen
Dorfrand. Eines der schönsten Gebäude im Dorf ist
schliesslich das Walser-Museum. Es ist das älteste
seiner Art und beherbergt eine interessante Samm-
lung von Gebrauchsgegenständen und historischen
Unterlagen. Darin ist die Geschichte des wan-
dernden Bergvolkes, welches einst aus dem Wallis
über hohe Pässe ins Tessin hinüberkam, ein-
drücklich dokumentiert. Zum Abschluss machen wir
noch einen Dorfrundgang bevor uns ein Privatbus
nach Cevio auf den Postautoanschluss bringt.

Anreise/Treffpunkt
Freitag, 19. Juni 2009 um 11.57 Uhr im Bahnhof
Locarno beim Geleisekopf. Abfahrt des Busses
Richtung Spruga um 12.05 Uhr. Ankunft in Spruga
um 13.20. Bitte vorher im Zug essen!
Rückreise
Sonntag, 21. Juni 2009. Privatbus von Bosco Gurin
nach Cevio. Rückfahrt ab Cevio über Locarno um
15.04 oder 16.04 nach Absprache.
Reiseinfos
Rundreiseticket ab Wohnort via Bellinzona und
Locarno nach Spruga lösen. Retourreise ab Cevio
über Locarno.
Nottelefon:  Bei Verspätungen am Anreisetag Natel
079-300 33 09, Barbara Steinmann, kontaktieren.
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